

# ПІДГОТОВКА КАДРІВ ДЛЯ ХРИСТИЯНСЬКИХ ДИТЯЧИХ ТА МОЛОДІЖНИХ ТАБОРІВ ВІДПОЧИНКУ І ОЗДОРОВЛЕННЯ

Світлана Ковальчук

*Львівський державний університет фізичної культури*

**Актуальність.** Критична ситуація із станом здоров'я дітей та молоді, яка обумовлена багатьма факторами ризику (несприятливою екологією, низьким рівнем рухової активності, психологічним дискомфортом, шкідливими звичками, тощо) потребує об'єднання зусиль державних установ і громадських організацій у вихованні підрастаючого покоління, зокрема, у змістовній організації дозвілля.

Із набуттям Україною незалежності активно до організації вільного часу дітей та молоді залучаються різноманітні релігійно-громадські об'єднання. При церквах створюються найпростіші спортивні майданчики і проводяться заняття з настільного тенісу, шахів, футболу, та інших видів спорту. Також розроблено ориєнтовний календар спортивних змагань на парафіях [5].

В останні роки набули широкого розповсюдження літні християнські дитячі та молодіжні табори оздоровлення і відпочинку, які організуються церквами різних конфесій.

Так, наприклад, Християнський Оздоровчий Центр «Азовський Маяк», Україна, гостинно приймає всіх бажаючих відпочити на березі Азовського моря. Християнські табори відпочинку для дітей і молоді на літні місяці готують зокрема в греко-католицькій церкві. «Християнська молодіжна асоціація» організовує молодіжні християнські табори, дуже активно в цьому напрямку працює Львівська євангельська церква «Осанна». Четвертий рік поспіль за підтримки Міністерства України у правах сім'ї, молоді та спорту Всеукраїнська молодіжна громадська організація «Демократичний Альянс» проводить літні табори для християнської молоді різних конфесій з різних міст та регіонів країни [1].

Координує роботу християнських таборів та надає їм необхідну допомогу Всеукраїнський благодійний фонд «Християнські моло-

діжні табори» – це об'єднання християнських таборів та окремих християн, що надає програмні матеріали, допомогу в підготовці лідерів і можливість братерського спілкування. ХМТ – міжконфесійна асоціація, що здійснює служіння для християнських таборів України. ХМТ належить до складу Асоціації «Християнські міжнародні табори (Служіння для країн СНД і Прибалтики)» і в її складі є повноправним членом ССІ (Christian Camping International «Християнські міжнародні табори»), всесвітнього союзу Асоціацій християнських таборів [1].

Специфіка методів і засобів виховання підростаючого покоління у християнських таборах обумовлює необхідність підготовки спеціальних кадрів для вказаних закладів оздоровлення і відпочинку.

#### **Завдання дослідження:**

1. Встановити перелік громадських кадрів, які здійснюють організаційні, виховні та фізкультурно-оздоровчі функції в християнських таборах відпочинку і оздоровлення.
2. Вивчити зміст та форми підготовки кадрів для християнських дитячих та молодіжних таборів.

**Методи дослідження:** аналіз інформації на web-сайтах; узагальнення досвіду практики; опитування (формалізоване інтерв'ю); педагогічне спостереження.

**Результати дослідження.** Виконання організаційних функцій покладається на координатора програми. Виховні функції покладаються на лідера групи (вихователя), музичного керівника, керівника драмгуртка, керівника рукоділля та інших. Проведення фізкультурно-оздоровчих і спортивних заходів забезпечує спортивний інструктор.

Навчання лідерів та працівників християнських таборів включає такі програми:

- Конференція лідерів християнських таборів та Виставка табірних ресурсів;
- Базовий семінар для працівників християнських таборів;
- Курси підвищення кваліфікації для працівників християнських таборів;
- Навчальні програми на замовлення у церквах та місіях;

- Курси у християнських навчальних закладах;
- Курс підготовки викладачів;
- Регіональні семінари для працівників християнських таборів;
- Регіональні осінні зустрічі;
- Інститут ХМТ [2].

**Базовий семінар** проводиться для працівників християнських таборів, які ніколи не брали участь у семінарах ХМТ для працівників або бажають змінити свою спеціалізацію. Мета семінару: показати приклад структури та організації підліткового і молодіжного табору, навчити працівників таборів базових знань та навичок.

**Навчальні програми на замовлення у церквах та місцях** Пропонується індивідуальна навчальна програма, заснована на багаторічному досвіді проведення християнських таборів в Україні на пострадянському просторі та в інших країнах світу.

**Курси у християнських навчальних закладах.** Розроблений блочний курс тривалістю 40 академічних годин. Мета даного курсу – допомогти студентам розробити і здійснити у своїй помісній церкві служіння християнського табору, яке, у свою чергу, зміцнить і розширить служіння церкви підліткам.

**Курс підготовки викладачів** призначений для лідерів християнських таборів, які мають дар вчителювання й проявили його на одному із навчальних семінарів ХМТ або при підготовці працівників свого табору.

**Регіональні семінари для працівників християнських таборів.** Останніми роками все більше служителів християнських таборів, які пройшли навчання на семінарах і конференціях ХМТ і набули практичного досвіду роботи в таборах, одержують від Бога бачення організувати регіональні семінари з табірною службою для своїх областей.

**Регіональні осінні зустрічі** проводяться з метою налагодити зв'язки між ключовими служителями християнських таборів по регіонах, а також провести час у молитві, спілкуванні, обміні думками, свідом, навчанні. Зустрічі відбуваються в обласних центрах протягом одного дня.

**Інститут ХМТ.** На сьогоднішній день розроблена цілісна навчальна програма, яка поєднує базовий семінар із поглибленим семінаром для працівників і докладно охоплює всі основні сфери роботи християнського табору. Щоб пройти цю програму в повному обсязі, потрібно брати участь у семінарах та конференціях ХМТ протягом трьох років.

Для забезпечення ефективності діяльності громадських кадрів у християнських таборах видається спеціальна література. Так, принципи табірної служіння і християнського лідерства, які описує книга «Наставник у християнському таборі» (Київ, 2006 р.), надихають і спрямовують тисячі лідерів на проведення християнських таборів на теренах від Балтійського моря до Тихого океану. А книга «Наставнику про спорт» (Київ, 2006р.) – чудове джерело ігор для християнського табору. В ній знаходиться більше 130 ігор і занять для однієї чи двох груп. Ця книга – відмінна допомога в організації дозвілля у таборі.

Для працівників християнських таборів проводяться **курси підвищення кваліфікації**.

Курси підвищення кваліфікації направлені на директорів таборів, координаторів програми, спортінструкторів, музичних керівників, керівників драмгуртків та інструкторів з рукоділля, які вже пройшли програму базового семінару. Навчальна програма цих курсів продовжує та поглиблює теми, які розглядаються на базовому семінарі. Курси підвищення кваліфікації пропонуються тим, хто присвятив своє життя служінню у християнських таборах і планує згодом не тільки залишатися лідером християнського табору, а й розвивати служителів християнських таборів у своїх церквах та викладати табірні дисципліни на різних семінарах або конференціях. Очікується, що саме учасники цього семінару проведуть навчання працівників свого табору, а в майбутньому ще й викладатимуть на семінарах для працівників християнських таборів своїх регіонів і деномінацій.

### **Висновки.**

1. Діяльність християнських дитячих і молодіжних таборів оздоровлення і відпочинку здійснюється шляхом залучення гро-

мадських кадрів: координатор програми, лідер групи (наставник), музичний керівник, керівник драмгуртка, спортінструктор, інструктор з рукоділля.

2. Підготовка кадрів здійснюється на конференціях лідерів християнських таборів, базових семінарах для працівників християнських таборів, на курсах підвищення кваліфікації для працівників християнських таборів і навчальних програмах на замовлення у церквах та місіях, на курсах у християнських навчальних закладах та курсах підготовки викладачів, на регіональних семінарах для працівників християнських таборів та регіональних осінніх зустрічах і в інституті ХМТ. Програма передбачає забезпечення лідерів церков України конкретними знаннями про християнський табір, практичними навиками керування табором і організації його програми.

### *Література:*

1. Всеукраїнський благодійний фонд «Християнські молодіжні табори». Режим доступу: <http://www.cciukraine.org/>.
2. Навчання лідерів та працівників християнських таборів. – Режим доступу: <http://www.cciukraine.org/training.html>.
3. Лоуен Д. Наставник у християнському таборі / Дейв Лоуен, Елфрід Лоуен. – К., 2006. – 232 с.
4. Хемм К. Наставнику про спорт / Хемм Кевін. – К., 2006. – 144 с.
5. Церква і спорт на шляху до співпраці. – Л., 2003. – 48 с.